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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
5. osztaly
I1. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Gondoltam egy szdmot. Kivontam belSle 22-t. Az eredményt megszoroztam 2-vel, s
az igy kapott szamnak vettem az abszolit értékét. Ehhez még 5-6t adtam, s ekkor 4005-6t kaptam
végeredményiil. Melyik szdmra gondolhattam? (10 pont)

1. feladat megoldas

Visszafelé gondolkodjunk! (2 pont)
Az abszolutérték 4000 volt, mert ehhez adtunk 5-6t, s 4005 lett. (1 pont)
Két olyan szam van, melynek abszolut értéke 4000: (1 pont)
a 44000 (1 pont)
és a —4000. (1 pont)
4000 : 2 4 22 = 2022 (1 pont)
—4000: 2422 = —1978 (1 pont)
Tehat a gondolt szdm lehetett a 2022, (1 pont)
vagy a —1978. (1 pont)

dsszesen:(10 pont)

2. feladat: Bella, Andi, Cili és Dalma egymds mellett laknak, kiilonbozé dllatot tartanak és més a
hobbijuk. Tudjuk, hogy:

(A) Bella halat tart, Cili pedig a harmadik hazban lakik;

(B) Andi lovagol;

(C) akinek kutydja van, az dszik;

(D) a mésodik hdzban laké ldny karatéra jar, a negyedik hézban laké pedig macskét tart;

(E) az {jasznak papagédja van és nem az els6é hézban lakik.

Add meg melyik hazban ki lakik, milyen allatot tart, és mit sportol?

(10 pont)
2. feladat megoldas: Helyezziik el a lakdkat a feltételek szerint.
Cilit, a macskat, és a karatést koltoztessiik be, réluk tudjuk, melyik hézban lakik. (1 pont)
(E) szerint a papagdj az {jdsszal nem az 1. hdzban él, viszont nem is a 4-esben, mert ott a macska él, és
nem is a 2-esben, mert az ott lakd karatézik, tehat a papagdj és az {jasz a 3. hazban lakik. (2 pont)

(C) alapjan az Usz6 a kutydval csak az l-esben dlhet, mert a tobbi hdzban vagy a sport, vagy az éllat
mas.

(2 pont)
(B) miatt a lovaglé Andi csak a 4. hdzban lakhat, mert az 1—2 hézban més sportot tiznek, a harmadikban
Cili él. (2 pont)
Bella a halaval mar csak a 2. hazba fér, igy az 1. haz lakéja Dalma. (1 pont)

1.haz: Dalma, kutya, iszés

2.haz: Bella, hal, karate

3.haz: Cili, papagdj, {jaszat

4.héz: Andi, macska, lovaglas (2 pont)
dsszesen:(10 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza
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3. feladat: Egy téglalap alakd terité kiilonb6zo 5
méretii téglalap alaki részekbdl van Osszeallitva a -
rajz szerint. Az 1. szdmu darab keriilete 38 cm, a
2. szdmu keriilete 28 cm, a 3. szamié 24 cm, és az 1.
cgész terit6 keriilete 110 ecm. Hany cm a 4. szdmu
téglalap keriilete? (10 pont) .
B
3. feladat megoldas:
P |
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1|
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A teljes teritd téglalapokbdl dll. A téglalap szemkoztes oldalai egyenld hossziak, (2 pont)
ezért a szamozott téglalapok oldalai megjelennek a nagy téglalap keriiletén. (8 pont)
A nagy téglalap keriiletébol az 1-es, 2-es és 3-as keriiletét elhagyva épp a keresett 4-es keriiletét kapjuk.
(2 pont)
110 — (38 + 28 +24) = 20 (2 pont)
A 4. téglalap keriilete 20 cm (1 pont)

dsszesen:(10 pont)

4. feladat: Domino-puzzle készletiink van: az 1,3,5 szamok szerepelnek rajta, minden elemen 2 db
szam, az egyik a ,,fill’-6n, a masik a ,,lyuk”-nal. Minden lehetséges parositasban szerepelnek a szamok,
(két azonos szam is lehet egy elemen), de nincs két egyforma elemiink. (Két elem akkor egyforma, ha a
két fiilon is egyezd szamok, tovdbbd a két lyukon is egyforma szdmok vannak.)
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a) Sorold fel a készlet elemeit!

LANC-ot tigy lehet kirakni, hogy egyméshoz illesztjiik a puzzle dsszes elemét, de arra is figyeliink, hogy
az illesztéseknél egymas mellé keriilo szamok megegyezzenek.

b) Lehetséges-e olyan lancot lerakni, melynek els és utolsé eleme egyardant 3-as? (Ha igen, adj meg
egy ilyen lancot, ha nem, indokold, miért!)

c) Lehetséges-e olyan lancot lerakni, melynek elsd eleme 1 és utolsé eleme 57 (Ha igen, adj meg egy
ilyen ldncot, ha nem, indokold, miért!) (10 pont)

4. feladat megoldas

a) 11,13,15,31,33,35,51,53,55 (3 pont)
b) Lehetséges. pl: 31 — 11 — 13 — 35 — 55 — 51 — 15 — 53 — 33 (3 pont)
c¢)NEM lehetséges. (1 pont)
Az illesztéseknél 2 — 2 db egyenld szam keriil egymads mellé, (1 pont)
igy a bels6 helyeken péros sok darabot hasznalunk fel. (1 pont)
Ha a két vége kiilonboz6, akkor a készletben ebbél a két szambdl paratlan sok kell legyen,de mindegyikbél
pontosan 6 db van. (1 pont)

dsszesen:(10 pont)

5. feladat: 1 cm éli egységkockakbdl épitettiink egy nagyobb kockat, melynek egy éle 5 egységkockabdl
all. Ezt kévetéen a nagy kocka két szemben levé lapjanak koézépsé kis kockdjdt (egy-egy egységkockat)
kivettiink, és félretettiik. Végiil kivalasztottuk a kockdnak maésik két szemben fekvé lapjat, és ezekre
merolegesen a kozéps6 kockasoron atfurtuk a nagy kockat, azaz onnan az Gsszes kiskockat kivettiik.

a) Hény db kiskockdbdl 4l az {gy megmaradt test?

b) Hédny cm? a megmaradt test felszine?

(10 pont)
5. feladat megoldas

a) Két szemkoztes lapon 1 — 1 kockét vettiink ki, a furatban pedig 5 kockét (1 pont)
ez Osszesen 7 hidnyzé kocka. (1 pont)
A nagy kocka 5 -5 -5 =125 darab kiskockabdl all. (1 pont)
125 — 7 = 118 kockabdl &ll a maradék test. (1 pont)
b) Egy kiskocka kivételével 1 lapot veszitiink, 5-6t nyeriink, {gy a felszin 4 lappal (cm?-rel) né.(1 pont)
A furaton elveszitiink 2 lapot, (1 pont)
de nyeriink 4 - 5 = 20 lapot a furat belsd oldalain. (1 pont)
A nagykocka felszine 6 -5 - 5 = 150 lap (cm?). (1 pont)
A maradék test felszine tehat 150 +2-4+4-5 -2 = (1 pont)
176 cm? (1 pont)

dsszesen:(10 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
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